

Dr. Shahnajira -
Deptt of Urdu
Dr. L.K.V.D. College.

مسوال - سید سلیمان ندوی کی شخصیت پر ایش واقفیت کا اظہار کیجئے۔

ج - ایک مشہور اسلامی مورخ اور کئی اداروں کے ماسٹر

ان شاہیر داز اور عالم دین کی حقیقت سے ستم سلیمان ندوی کی شخصیت علمی

دنیا میں متعارف رہی ہے۔ دشمند احمد صدیقی نے زیر تصانیف کتاب "چشم نظر"

علم نفسانِ رفتہ میں جن مشاہیر شخصیات کی پیکر تراشی کی ہے ان میں ایک

سید سلیمان ندوی کی ذات گرامی ہے۔ جس میں سید سلیمان ندوی کی علمی

عظمت کا انٹرو آئی ہے بلکہ انہوں نے اپنی کتاب "علم نفسانِ رفتہ" کے اختتام میں انہوں

کا نام جلالاً ہے کہ ان کی علمی زندگی کا زیادہ تر عقدہ علامہ شاہ ولی

رفاعت اور دارالعلوم ندوۃ العلماء کفرہ اور دارالافتحین اعظم گڑھ کی علمی

خدمات سے گزرا۔ سید سلیمان ندوی کا طویل علمی عملی گزردہ مسلم یونیورسٹی سے ہوا

جس کا ثبوت پیرسٹم علی گڑھ مسلم یونیورسٹی نے سید صاحب کی علمی شہرت

کا اظہار فرما کر شہرت کا ثبوت کے انٹرازا نو گری سے نوازا چنانچہ اس کے تعلق

کے پس منظر میں دشمند احمد صاحب نے سید سلیمان ندوی کی پیکر تراشی کی ہے

سید سلیمان ندوی علی گڑھ یونیورسٹی کو رہنے کے منتقل ہوئے تھے
اسی حال میں دشمند احمد صدیقی نے سید سلیمان ندوی

اور مولانا سلیمان اشرف کے درمیان کسی تضادات کی موجودگی کے باوجود

دونوں کے فیلسانی تعلقات پر ہی عالمانہ روشنی ڈالی ہے۔ دونوں کی
شخصیت میں کسی متضاد باتیں نہیں تھیں۔ دونوں کے عقائد مختلف تھے

دولوں کے مزاج مختلف تھا۔ حالانکہ دونوں صوفی تھے۔ اور دارالمنصفین کے دونوں

رکن تھے۔ وہ بھی دونوں کے فکر و فکر میں مشرور و معرنا کا وقت تھا۔ ہر دونوں ایک

دوسرے سے بہت اخلاص کے ساتھ ملتے تھے۔

سید سلیمان ندوی سے ترقی پزیر تھے اور وہ صاحب نام نگار بہت تھے
سید صاحب کا علمی اثر یہ زور پر قابض تھا۔ مگر علمی دریافت داری

تھی۔ سید صاحب اپنے علم کو جس اعلیٰ ادبی مقاصد کے حصول کا ذریعہ میں بناتے تھے۔
وہ علم سے نہ صرف یہ کہ شہادۂ تفسیر علوم کو فائدہ پہنچاتے تھے بلکہ علمی سرگرمی
اور اعلمت کو بھی اچھی طرح سمجھتے تھے۔ علمی اساتذت کو کوئی اچھا
اور مخلص متعلم ہی سمجھ سکتا ہے۔ اور حسن اتفاق سے سلیمان ندوی
صاحب تمام علمی خصوصیات کے قلع و قمع زکوۃ العلماء کے ایک
کنز مشق اور مقبول استاد تھے۔

سید صاحب کی تصانیف میں - جسے تصنیف کے خانہ

نگار کو سید صاحب کو اسکا انگیزہ یا ترغیب کہنا کافی مشورہ دیا تھا۔ اور علمی
عملی افادیت سے ہی آفاک بنا تھا۔ سید صاحب نے اس مجموعہ کو سید صاحب کا
سید صاحب کی ترقی پزیر صلاحیت کا اعتراف ہے۔

نگار نے لکھا ہے۔ سید صاحب کی ترقی پزیر میں بڑا اعلیٰ صوفی، ہر دو زبان
اور سائنس پر تھی۔ سامعین بہت اعتماد سے لیا کہ انکی فکر پر تھی
تھی۔ سید صاحب کسی بھی علمی مسئلے پر بڑی مستندگی سے اخبار و مقال
کرتے تھے۔ اور دوسرے کا لفظ و لفظ سے بہت حد تک متحمل تھے۔
ہنست تھے۔ دارالمنصفین انگریزوں سے سید صاحب ہندوستان سے

منسلک رہے۔ قیادت اور علمی تصنیف و تالیف کے لحاظ سے

دارالمنصفین کا یہ زمانہ نہایت شاندار رہا۔ اس سلسلہ میں خانہ

نگار کہتے ہیں کہ منقل قریب سے دارالمنصفین کو شاید یہ دو حصے حاصل

ہیں جو سنگا - ذاتی زندگی میں ہی سید سلیمان ثنایت صاحب نے

قناعت پسند اور خاصوش طبع تھے۔ مذہب کے معاملے میں بھی سید

سلیمان ثنایت صاحب، باکر دار اور عالم باعمل تھے۔ غرض یہ ہے کہ

سید صاحب مختلف اہمیات خصوصیات کے حامل تھے۔

Shahnoj Ara